

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年2月

星期日

9

农历甲午年正月初十  
二十雨水

天气：阴有小雨或雨夹雪；偏北风3-4级；5℃-1℃；  
昨日市区空气质量：轻度污染

今日4版

总第14057期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 我国南极泰山站建成开站

### 习近平致信祝贺

新华社北京2月8日电 在中国南极泰山站建成并投入使用之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月8日向泰山站致信表示热烈祝贺，对不惧艰险、立志造福人类的广大极地科学工作者表示诚挚的问候。

习近平在贺信中说，极地科学考察，是人类探索自然奥秘、探求新的发展空间的重要领域，是一项功在当代、利在千秋的事业。中国南极泰山站和已经建成的中国南极长城站、中国南极中山站、中国南极昆仑站、中国北极黄河站，既是我国极地工作者开展科学考察的平台，又是我国对外科学交流的重要窗口。

习近平表示，相信在广大极地工作者辛勤努力下，我国极地科学考察事业一定能够为造福人类作出新的更大的贡献。

中国南极泰山站位于东南极内陆冰盖伊丽莎白公主地区，选址位置坐标为：东经76度58分、南纬73度51分，海拔高度2621米，距中山站522公里。



南极泰山站位于中山站与昆仑站之间的伊丽莎白公主地。这是1月24日拍摄的正在建设中的泰山站主体建筑。（新华社发）

## 刘奇在全市教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议上强调 深入领会习近平总书记重要讲话精神 扎扎实实开展好第二批教育实践活动

王培民讲话 卢子跃主持 王勇唐一军等出席

本报讯（记者龚哲明 沈朝晖）昨天下午，市委召开全市党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议，深入学习贯彻中央和省委会特别是习近平总书记重要讲话精神，总结我市第一批教育实践活动，部署开展第二批活动。

省委常委、市委书记、市委党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘奇，省委督导组副组长王培民在会上讲话。市委副书记、市长卢子跃主持会议。

王勇、唐一军，省委督导组副组长何启明、叶鸣和督导组全体成员，其他现职市领导级干部，市委委员、候补委员，市直各单位党委（党组）主要负责人，市委巡视组组长，各县（市）区党政正职，市委各民主党派、工商联主要负责人和无党派人士代表，部分“两代表一委员”和党员干部群众代表等在主场出席会议。会议以视频会议的形式召开，各县（市）区、乡镇（街道）设分会场。

刘奇指出，自去年7月开展第一批教育实践活动以来，市委常委会坚持真学在先、真改在前，践行“六带头六带动”承

诺，自始至终做到以上率下；第一批单位党委（党组）认真履行政治责任，精心组织实施，自始至终保持抓教育实践活动的韧劲；广大党员自觉践行群众路线，自始至终以饱满的政治热情参与教育实践活动；省委督导组和市委督导组严格把关、严督实督，自始至终给予了有力的指导。第一批教育实践活动组织有力、措施有力、推进有力，取得了重要阶段性成果。大家普遍感到，这次教育实践活动是一次思想观念的大洗礼，一次党内生活的大锤炼，一次群众路线的大实践，一次作风顽症的大扫除，一次改革发展的大推动，为加强和改进党的建设积累了许多宝贵经验，提供了许多重要启示。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，乘势而上、乘胜前进，驰而不息地抓好作风建设，不断巩固和扩大教育实践活动成果。

刘奇强调，第二批教育实践活动是第一批活动的延伸和深化，是在群众眼皮底下、在家门口开展的，与群众联系

更直接、更紧密，群众的关注度、期望值更高。我们要运用第一批教育实践活动的好做法好经验，认真落实第二批教育实践活动各项措施，努力取得人民群众满意的成效。要强化问题导向，深入排查分析“四风”问题在基层的现实表现，把整改的责任和压力传导到每一级党组织、每一个党员干部，深入查找解决担当缺失的问题、慵懒拖沓的问题、作风飘浮的问题、纪律松弛的问题、贪图享乐的问题，以整治“四风”问题的坚定态度和实际成效取信于民。

刘奇强调，开展第二批教育实践活动，必须坚持主题不变、镜头不换，坚持突出重点、分类实施，坚持敞开大门、依靠群众，坚持立行立改、取信于民，坚持打牢基础、强化服务，坚持环环相扣、层层推进，努力使党员干部的群众观点有新增强，加强和改进作风有新进展，密切与群众联系有新进步，为民务实清廉形象有新提升，基层服务型党组织建设有新成效，推动各项改革发展事业取得新成就。各级党组织要把开展好第二批教育实践活

动作为重大政治任务，落实领导责任，搞好衔接互动，加强督导检查，强化宣传引导，做到统筹兼顾，用改革发展的成果检验教育实践活动的成效。

王培民在讲话中指出，宁波市按照中央和省委会统一部署，认真开展第一批教育实践活动，切实做到领导带头、以上率下，学习先导、从严要求，聚焦“四风”、开门整风，即知即改、狠抓落实，规定动作做得很到位，自选动作做得很扎实，形成了上下联动、共同推进的良好格局。通过教育实践活动，广大党员干部思想上补了课，精神上补了“钙”，行动上提了“神”，进一步密切了党群干群关系，激发了宁波发展的内生动力，遏制了“四风”蔓延势头，解决了一批民生难点问题。

王培民强调，要充分利用好第一批活动的有效做法，推动搞好第二批活动。要运用启发引导的方式，认真查找挖掘“四风”问题。要加强第一批活动与第二批活动的衔接互动，切实做到同频共振。要加强领导指导，周密部署，搞好协调，把教育实践活动不断引向深入。

## 抓好第二批群众路线教育实践活动 省委市委选派11个赴县（市）区督导组

本报讯（记者沈朝晖）昨天下午，全市第二批党的群众路线教育实践活动培训会议召开，对第二批单位开展教育实践活动进行业务培训，部署督导工作，省委市委将共同选派11个赴县（市）区督导组。

会议要求第二批活动单位学深悟透领会精神，切实把中央和省、市委的要求作为重要遵循，做到基本环节、主要内容、重要程序不减少、不变通、不走样，把握重点分类推进，立足实际体现特色，敞开大门听取意见，聚焦“四风”深入查摆，立行立改取信于民，确保教育实践活动取得实效。

省委、市委高度重视第二批教育实践活动，赴县（市）区督导组由省委和市委共同选派，每组10人，组长由省委选派的厅级干部担任。会议要求督导组严格标准抓督导，以身作则抓督导，切实把督导工作抓紧抓好抓出成效，让市委放心，让群众满意。

市委常委、组织部部长、市委党的群众路线教育实践活动领导小组副组长杨立平出席并讲话。

## 重点解决发生在群众身边的突出问题

本报评论员

按照中央和省、市委的统一部署，我市第二批党的群众路线教育实践活动已经正式启动。群众路线是党的生命线，基层是最基本的载体。作为第一批教育实践活动的延伸和深化，承上启下做好第二批教育实践活动，事关全市改革任务的落实，事关群众反映强烈问题的解决，事关整个教育实践活动的成效，事关党的执政基础的巩固，具有特殊重要性和现实紧迫性。

回顾总结历时半年多的第一批教育实践活动不难发现，那些效果好、群众满意的部门和单位，往往是以问题为抓手，在群众反映强烈的问题上动真碰硬、勇于突破。第二批教育实践活动参加单位的共同特点，是身处“前沿”，身在“基层”，要取得实效、取信于民，必须更加突出问题导向、突出服务群众，重点查找和解决发生在群众身边的突出问题，特别是一些基层党员干部身上不同程度存在的慵懒散、奢私贪、蛮横跋扈等问题。

比如不敢担当。有的遇到困难和矛盾习惯等一等、看一看，耽误解决时机，致使小事酿成了大事，甚至丑事、坏事。比

如慵懒拖沓。有的奉行“多干多错、少干少错、不干不错”的庸俗哲学，逍遥自在熬日子；有的上班聊天干私活、网购玩游戏、炒股看影视，对待群众不上心、不热心，个别的还明目张胆吃拿卡要。比如作风漂浮。有的“宅”在单位、浮在上面，对群众缺乏真感情，对群众呼声和疾苦不闻不问，群众办事找不着人、搭不上话。比如纪律松弛。有的不把纪律当回事，想说什么就说什么、想干什么就干什么；有的对组织生活和党的任务不关心、不出力，却热衷于拉关系、找门路、织圈子，把人际关系搞得复杂；有的在发展党员、培养干部上搞“近亲繁殖”和宗派主义，妄自尊大、独断专行，容不得他人批评，听不进不同意见。比如贪图享乐。有的利用手中权力谋取个人私利，只要有就能捞则捞、雁过拔毛；有的热衷于吃喝玩乐和奢华享受；有的玩心很重、玩风很浓，生活作风不检点，毫无羞耻之心，等等。

这些问题，具有一定的典型性和倾向性，都是群众看在眼里、恨在心里的。基础不牢，地动山摇。县（市）区

领导机关、领导干部和基层单位，跟群众的联系更直接、更紧密，其不良作风更直接损害群众利益、伤害群众感情。长期积习成疾，就会侵蚀党的肌体，动摇党的执政基础。第二批教育实践活动抓住了这些突出问题，才能与人民的需求同频、与群众的呼声共振。

第二批教育实践活动涉及的单位和人员范围更广、领域更宽、数量更大，涉及的矛盾问题更加具体尖锐，任务也更加艰巨。必须以习近平总书记系列重要讲话精神为指导，坚决克服“基层单位既没钱又没人、有点小问题是小事、小毛病没必要动大手术”的认识，充分借鉴运用第一批教育实践活动的好做法好经验，依照市委提出的“六个坚持”，切实加强组织领导，以严的标准、严的措施、严的纪律，对“四风”问题来一次大排查、大检修、大扫除，该吃药的吃药，该动手术的动手术，不仅解决老百姓反映强烈的突出问题，更要不断提高基层干部服务群众的能力和水平，使基层组织的凝聚力、战斗力、号召力进一步增强，使基层干部在服务群众中赢得群众的信任和支持。

## 连续报道

2013年11月18日，杭州，《中国梦想秀》节目的录制现场。

“我的梦想，是给大徐村的孤寡老人建一个老年食堂，让手脚不便的老人可以一日三餐有保障，让手脚不便的老人可以吃到送上门的饭菜。”徐祥青一字一顿地说出愿望。

不过，苍白的面容和颤抖的双手，却“出卖”了他的病情——此时，距离好人徐祥青的最终离世，已不足3个月时间。“我没有想过，祥青会走得那么急。”爱人吴爱君揉了揉已经哭肿的双眼，陷入对那段最后时光的回忆。

### 用梦想填补“谎言”

自从去年2月媒体报道徐祥青事迹之后，大徐村的老人知道祥青送来的“补助款”都是自掏腰包，他们说什么也不再收徐祥青的“红包”了。

徐祥青决定为老人建造一座食堂，让那些孤寡、行动不便或子女在外的老人，有个吃热菜热饭的地方，让助老的事长久地做下去。

“祥青，这不是一两万元就能解决的事，要几十万呢，你要考虑清楚！”大徐村村主任周哉飞清晰地记得，当时徐祥青的回

答特别简单：“没事，钱的事我想办法。”

动员单位的同事捐款，找村干部沟通协商，确定食堂的具体细节——一米八的徐祥青办起事来风风火火。但很少有人知道，他在2013年的10月就已住院，血色素仅为正常人的三分之一。

11月13日，徐祥青前往上海检查，返程的路上，接到了《中国梦想秀》栏目组的电话邀请。家里人轮番上阵，劝他别去了。

一番两次的劝说，仍拗不过徐祥青的倔脾气。他说，一定要去，为了能够凑更多的钱，让村里的老人过得更好一点。“那些孤寡老人要完全免费，有子女的可以少量收取费用，给那些手脚不便的老人送餐上门……”在儿子徐嘉峰印象中，那段时间的父亲，心里想的都是老年食堂，每一个细节，徐祥青都反复斟酌。

### 病榻上心牵约定

但幸运没有眷顾这一位善良的大徐村的儿子。

完成节目录制后不久，11月底徐祥青前往宁波第二医院开刀，十天后，他被诊断为淋巴瘤。

消息传到村子，村里的老人都揪心不已。一批一批自发奔赴象山县城，奔赴宁波和上海，一见面就禁不住眼泪直流。

原来，徐祥青从11月3日实地考察食堂后就“消失”了，打电话的回答都是“在出差”。“为什么不早点告诉我们，为什么不替你受苦！”徐祥青的胞姐徐荷月说，基本上每位探望的老人会在病榻前反复自责。

病床上，徐祥青同样眼圈泛红，默默流泪。他就是担心腿脚不便的老人特意赶来，才一次次编织着“善意的谎言”。

“我一定会好起来的。食堂开张那天，我一定到，然后把全村的老人叫来一块儿吃饭，最后啊，还要留张集体照，以后就挂在食堂的正中央。”81岁的老人徐山富回忆着祥青的这番劝慰，不免鼻头泛酸。

徐山富怎么也想不到，这竟然是自己见到徐祥青的最后一次。

### 壮志未酬，好人已去

2013年12月16日，徐祥青前往上海做化疗。他已经瘦得厉害，但一直坚持着，不想让照顾老人的事被自己的病情耽误了。

今年1月5日晚上，徐祥青给周哉飞打了电话。“我明天又要化疗，暂时回不来，但是食堂的事情不能拖着。”周哉飞记得电话那头的祥青反复强调，食堂得按照大徐镇政府的标准，两荤一素，菜的质量要好一点，让老人吃得放心。

1月6日，第二次化疗过后，徐祥青的嗓子哑了，脚也走不动了。为了不让祥青安心休养，他的手机被暂时“收缴”。

1月24日，周哉飞接到徐祥青最后一个电话。电话里，祥青满是歉意：村里有两名生活困难的老人，希望周哉飞帮忙，每人送去500元，让他们过个好年；另外把老人食堂缺的东西列个清单，等自己回来了再补齐。

不过，没等这几件事都办妥，徐祥青就突然离开了人世。

2月5日下午，徐祥青终于“回到”了心心念念的大徐村，“见到”了一群翘首盼望他归来的老人，“盼到了”装饰一新的居家养老中心。不过，他已永远停止了呼吸。

## 全市领导干部会议强调 全面落实“双驱动四治理”决策部署 全力打好经济社会转型发展三年攻坚战

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市委、市政府召开全市领导干部会议，对深化“三思三创”活动、实施经济社会转型发展三年行动计划、推进“五水共治”、重大项目会战攻坚、浙商甬商回归等工作作出动员部署。

省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃在会上讲话，市委副书记、市人大常委会主任王勇主持会议，市政协主席唐一军及其他市领导级干部出席。

刘奇指出，实现“两个基本”目标，建设“四好示范区”，这是市第十二次党代会提出的战略目标，是十二届市委向全市人民作出的庄严承诺。干任何一项事业，只有像“奔腾骏马”那样奋勇争先，才能致远千里、马到成功。现在距离实现市党代会提出的目标，已经到了攻坚拔寨的关键阶段。全市上下要大力弘扬“三思三创”精神，实施好“六个加快”战略和“双驱动四治理”决策部署，打好经济社会转型发展三年攻坚战，干出气势、干出实效、干出水平，把鼓舞人心的“规划图”变成触手可及的“实景图”。

刘奇强调，把“规划图”变成“实景图”，必须坚定目标不放松，焕发干事创业的进取精神。全市各级各部门特别是领导干部要有追赶跨越的信心、大局至上的胸怀、克难创新的担当、务实干事的作风、狮子率队的胆识，推动宁波各项事业发展实现新突破。

刘奇要求，把“规划图”变成“实景图”，必须对标干事不懈怠，拿出用行动说话的实干劲头。要以“五水共治”为突破口，着力提升生态环境品质；以产业升级为突破口，着力提升经济发展品质；以新型城镇化建设为突破口，着力提升城乡建设品质；以办好民生实事为突破口，着力提升群众生活品质。

刘奇强调，把“规划图”变成“实景图”，必须比学赶超不停步，保持狠抓重大项目的强劲势头。现在城市之间的竞争，从某种意义上讲就是有效投资的竞争，就是招商引资、招才引智的竞争。各地各部门要比一比谁的项目推进快，比一比谁的招商成效好，比一比谁的服务效能高，共同助推今年工作实现“开门红”、“满堂红”。

卢子跃在会上着重就实施好三年行动计划、落实好重大项目建设作了具体部署。卢子跃要求，各地各部门在思想上要高度重视，在行动上要高效迅速，全力抓好“五水共治”、现代产业培育、城市功能提升、民生福祉改善、发展基础强化“五大工程”。要鼓足克难攻坚之劲，大兴勇于担当之风，提高服务保障之能，争创改革创新之先，打牢高效推进之基，形成上下共促之势，集中精力抓投资、促项目，千方百计出形象、见成效，切实把三年行动计划各项任务落实好、落实好。



昨天，宁波晋王电声股份有限公司员工正在赶制一批发往美国的吉他支架。再过两天，公司1000多名员工就可满员到岗，开足马力生产，力争取得马年“开门红”。（徐能 续大治 吴王斌 摄）

## 宁波港口首月开门红 货物吞吐量同比增长15%

本报讯（记者包凌雁 通讯员张洁 杨帅）宁波港口运输生产传来捷报：据生产快报统计，1月份宁波港口完成货物吞吐量4847万吨，同比增长15%；完成集装箱吞吐量167.5万标准箱，同比增长7.2%，创月度历史新高。

1月份，宁波港口紧紧抓住到港货源充足的有利时机，确保集装箱航线数量稳定，根据实际情况采取临时航线调整、“双靠”等作业模式，保障港口生产有序开展。

宁波港口持续推进重点项目及大客户货源开发，其中乍浦线、福州线、大丰—连云港及厦门线等箱量均实现新增长。作为宁波港口公共码头的经营主体，宁波港股份有限公司加强各类货种新老码头、港内外码头的“业务大联动”，1月份铁矿石接卸量完成724万吨，同比增长10.7%，原油接卸量达474万吨，同比增长44.5%。